

БЕЛОМОРСКАЯ ТРИБУНА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 162 (1299) | Выходит через день | Цена 8 коп.

X ГОД ИЗДАНИЯ

НОЯБРЬ
27

Понедельник
1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20
" полгода 7 р. 20
" год 14 р. 40

Собрание партийного актива

Сегодня, 27 ноября, в 5 час. вечера в зале заседаний клуба им. С. М. Кирова состоится собрание актива Беломорской районной партийной организации.

В повестке дня—доклад т. Кузнецова о выполнении постановления ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б).“

Райком ВКП(б).

Президиуму Верховного Совета Туркменской ССР, Совнаркому Туркменской ССР, Центральному Комитету Коммунистической Партии (большевиков) Туркменистана

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствуют рабочих, колхозников и интеллигенцию Туркменской Советской Социалистической Республики с пятнадцатилетним образованием Туркменской ССР.

Туркменский народ под руководством большевистской партии из бывшей угнетенной, отсталой колонии царизма, нещадно эксплуатировавшейся баями, ханами, эмирами и царскими чиновниками, создал социалистическую республику. За пятнадцать лет, истекшие с момента образования республики, рабочие, колхозники и интеллигенция Советского Туркменистана, при братской помощи всего советского народа, добились больших успехов во всех областях социалистического строительства.

За короткий срок заново создан ряд отраслей промышленности, построены крупнейший механический стекольный завод, химический комбинат Кара-Богаз-Гол, нефтяные промысла, серный завод в Кара-Кумах и др. Сельское хозяйство Республики выросло и превратилось в современное крупное колхозное механизированное хозяйство. Перестроена ирригационная система. Колхозники Туркменистана добились высоких урожаев хлопка, почти вдвое увеличив урожайность за последние пять лет.

В стране, где до Великой Октябрьской Социалистической Революции было 0,7 процента грамотных, пышно расцвела советская национальная туркменская культура, растут национальные кадры новой, народной интеллигенции, а грамотность поднялась до 80 процентов.

Этих успехов рабочие, колхозники и интеллигенция Советского Туркменистана добились, разгромив, под руководством партии большевиков, вражеские гнезда буржуазных националистов и троцкистско бухаринских агентов империализма, пытавшихся снова ввергнуть свободный туркменский народ в кабалу баев, ханов и капиталистов.

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) выражают твердую уверенность, что туркменский народ, в братском содружестве со всеми народами Советского Союза, будет и впредь не покладая рук, по-большевистски, крепить мощь Туркменской ССР и всего Советского Союза.

СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВКП(б) (большевиков)

Два месяца новой жизни

На днях исполнилось два месяца со дня освобождения трудящихся Тарнопольской области от ига польской шляхты. Председатель Тарнопольского областного временного управления тов. Л. С. Гришук рассказал об огромной работе по установлению нового порядка, сделанной за этот период.

—Нормальная жизнь населения обеспечена,—говорит тов. Гришук. Мы сохранили в неприкосновенности все государственные ценности, подготовив передачу их в руки народа. Большую помощь мы оказываем крестьянским комитетам, которые производят раздел помещичьих и монастырских земель. В Тарнопольском воеводстве в руки народа переходит свыше 216 тысяч гектаров земли. Беднейшие крестья-

Памяти С. М. Кирова В РАЙОНАХ СТОЛИЦЫ

В связи с пятой годовщиной со дня злодейского убийства пламенного трибуна революции С. М. Кирова на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях и на избирательных участках Москвы организуются беседы и читки материалов о жизни и революционной деятельности Кирова. В Железнодорожном районе проведут беседы около двух тысяч агитаторов и беседчиков.

В Кировском районе в клубе завода имени Калинина состоялась на днях лекция на тему „Сергей Миронович Киров — трибун революции и герой гражданской войны“. Лекцию прослушали 400 агитаторов и пропагандистов.

БИОГРАФИЧЕСКИЙ ОЧЕРК О С. М. КИРОВЕ
Государственное издательство политической литературы выпустило из печати книгу „Сергей Миронович Киров“ — краткий биографический очерк. Для этого очерка использованы новые данные о жизни и деятельности С. М. Кирова. Тираж книги—100 тысяч экземпляров.

(ТАСС).



На снимке: Бывший бригадир тракторного отряда Больше-Копенской МТС (Саратовской области) кандидат в члены ВКП(б) пограничник П. Г. Туманов — на охране государственной границы СССР.
Фото Д. Чернова.

Фото-клише ТАСС.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

● Львовские торговые организации за последние дни развернули большую работу по заготовке и завозу топлива для продажи населению.
● За последнее время в колхозах Кировоградской области организовано 146 хат обороны. При хате обороны колхоза имени Сталина, Компаневского района, работает стрелковый кружок. Колхозники изучают противогаз, сдают нормы на оборонные знаки.
● Большим успехом среди населения пользуется введенный

в этом году новый порядок хранения сбережений — вклады на срок. К 1 июля этого года остаток срочных вкладов по Союзу составлял 19,3 миллиона рублей, а к 1 ноября—846,8 миллиона рублей.
● Ведутся подготовительные работы для постройки гидроэлектростанции в нижнем течении Северного Донца в районе станции Белокалитвенской. Это будет первая большая промышленная гидроэлектростанция в Донбассе. Мощность ее—40 тысяч киловатт.

(ТАСС).

НОТА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПО ПОВОДУ ПРОВОКАЦИОННОГО ОБСТРЕЛА СОВЕТСКИХ ВОЙСК ФИНЛЯНДСКИМИ ВОИНСКИМИ ЧАСТЯМИ

26 ноября, вечером, Народный Комиссар иностранных дел СССР тов. В. М. Молотов принял посланника Финляндии г-на Ирие Коскинен и вручил ему ноту Правительства СССР по поводу провокационного обстрела советских войск финляндскими воинскими частями, сосредоточенными на Карельском перешейке. Принимая ноту, г-н Ирие Коскинен заявил, что он немедленно снесется со своим правительством и даст ответ.

Ниже приводится текст ноты:

„Господин посланник!

По сообщению Генерального штаба Красной Армии сегодня, 26 ноября, в 15 часов 45 минут наши войска, расположенные на Карельском перешейке у границы Финляндии около села Майнила, были неожиданно обстреляны с финляндской территории артиллерийским огнем. Всего было произведено семь орудийных выстрелов, в результате чего убито трое рядовых и один младший командир, ранено семь рядовых и двое из командного состава. Советские войска, имея строгое приказание не поддаваться провокации, воздержались от ответного обстрела.

Советское Правительство, ставя Вас об этом в известность, считает нужным подчеркнуть, что оно уже во время недавних переговоров с г. г. Таннером и Паасикиви указывало на опасность, которую создает сосредоточение большого количества регулярных финляндских

войску у самой границы под Ленинградом. Теперь, в связи с фактом провокационного артиллерийского обстрела советских войск с финляндской территории, Советское Правительство вынуждено констатировать, что сосредоточение финляндских войск под Ленинградом не только создает угрозу для Ленинграда, но и представляет на деле враждебный акт против СССР, уже приведший к нападению на советские войска и к жертвам.

Советское Правительство не намерено раздувать этот возмутительный акт нападения со стороны частей финляндской армии, может быть плохо управляемых финляндским командованием.

Но оно хотело бы, чтобы такие возмутительные факты впредь не имели места.

Ввиду этого Советское Правительство, заявляя решительный протест по поводу случившегося, предлагает финляндскому правительству незамедлительно отвести свои войска подальше от границы на Карельском перешейке—на 20—25 километров и тем предотвратить возможность повторных провокаций.

Примите, господин посланник, уверение в совершенном к Вам почтении.

Народный Комиссар иностранных дел СССР В. МОЛОТОВ.

ЛУЧШИЙ ИЗБАЧ В РАЙОНЕ

Фатина Васильевна Попова родилась в 1912 году в семье крестьянина-бедняка. Мать ее умерла, когда девочке было только пять лет. Всего лишь один год довелось Фатине учиться в сельской школе. Тяжелое материальное положение семьи требовало рабочих рук и поэтому пришлось отказаться от учебы. В то время еще только укреплялась советская власть на Севере, и многие дети рыбаков, особенно девочки, не могли окончить и начальной школы.

Иная жизнь открылась перед Фатиной Поповой, как и для многих других, когда в рыбацких селах организовались и окрепли колхозы. Появилась возможность учиться, проявить свои способности на общественной работе. И Фатина энергично взялась за эту работу. В сельском хозяйстве колхоза она показывала образцы социалистического труда.

В прошлом году общественность села Вирмы выдвинула Фатину Васильевну заведующей избой-читальней. В короткий срок изба-читальня и клуб преобразились, стали любимым местом отдыха колхозников и молодежи. Заклепа работа самодеятельных кружков. Драмколлектив избы-читальни ставит спектакли не только дома, но и в соседнем селе Сухое. Тов. Попова хорошо организовала работу школы ликбеза: теперь в Вирме остался только один неграмотный и двое малограмотных, но и они вскоре будут обучены.

Побывав в этом году на курсах избачей, т. Попова: еще энергичнее принялась за работу. Она упорно повышает свои знания, изучает „Краткий курс истории ВКП(б)“. Большое событие произошло в жизни т. Поповой в этом году: она принята в кандидаты ВКП(б).

Все свои знания и неутомимую энергию Фатина Васильевна вкладывает в свою работу. Не случайно поэтому, что изба-читальня, которой она заведует, считается лучшей в районе.

Колхозники колхозов „Труженик“ и „Океан“ на своих предвыборных собраниях дружно выдвинули Фатину Васильевну Попову кандидатом в депутаты Беломорского райсовета. Нет сомнения, что не менее дружно проголосуют за нее все избиратели Вирмы и Сухого в исторический день 24 декабря. Верная дочь своего народа, тов. Попова с честью оправдывает доверие избирателей.

Председатель колхоза „Труженик“ **С. ПОПОВ**
Зав. Виремской школой **И. КУРГАНОВ**
Колхозник **П. ПОПОВ**

Достойная дочь советского народа

Клавдия Васильевна Мамаева родилась в 1916 году в семье железнодорожного служащего. Окончив в 1931 году неполную среднюю школу, она поступила в Ленинградский медицинский техникум. Зарекомендовав здесь себя отличной учебой и активной общественной работой, она заслуженно получила путевку на учебу в 1-й Ленинградский медицинский институт.

Учебу в институте Клавдия Васильевна сочетала с работой в госсанинспекции Московского района гор. Ленинграда. Окончив в 1938 году институт, врач Мамаева направляется на работу в нашу больницу в качестве врача-терапевта.

С первых дней своей работы в Беломорской больнице врач Мамаева проявила исключительную чуткость к больным и товарищеское отношение к другим работникам больницы. Этим она заслужила большую любовь больных и доверие, дружбу всего персонала больницы.

Приезд К. В. Мамаевой в нашу больницу совпал со временем отпусков многих врачей. И только благодаря неутомимой энергии и работоспособности врача Мамаевой, больница, несмотря на недостаток врачей, работала нормально.

Несмотря на большую нагрузку, Клавдия Васильевна ведет большую общественную работу в больнице, она, в частности, возглавляет нашу профсоюзную организацию. Во всех проводимых кампаниях т. Ма-

маева проявляет инициативу и служит прекрасным примером для всего коллектива.

Кроме всего этого врач Мамаева уделяет большое внимание своей основной специальности, которой она решила посвятить всю свою жизнь. Поставив себе задачу—неутомимым трудом и исканиями в научной области помочь человечеству бороться с болезнями—врач Мамаева вот уже год как ведет научную работу, которая будет служить ценным вкладом в медицинскую науку.

Мы, сотрудники больницы, хорошо знаем тов. Мамаеву, особенно рады были выдвинуть ее кандидатом в депутаты Беломорского

райсовета. Ей, достойной дочери советского народа, мы целиком и полностью доверяем столь ответственное звание. Мы просим всех избирателей Больничного избирательного округа № 9 отдать свои голоса в день выборов за воспитанницу коммунистической партии, врача Клавдию Васильевну Мамаеву, ибо мы глубоко уверены, что она с честью оправдает наше доверие.

Доверенное лицо **М. Каншиева**

Главврач Беломорской больницы **С. Колтун**

Работники больницы **А. Клементьева, Рубцова, Красильникова, Герман, Малышева** и другие.

Учителя Радищевской неполной средней школы (Угличский район, Ярославской области) принимают активное участие в избирательной кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся.



На снимке: Секретарь партийной организации при Радищевском сельсовете **А. А. Иванова** (справа) консультирует учителей-агитаторов (слева направо)—**К. П. Флорова, Н. П. Волкову, Е. В. Хвостову** и **М. Н. Красносельскую**.
Фото **М. Н. Королева**. Фото-клише ТАСС.

Верный сын народа

Строители Беломорского порта на своем предвыборном собрании выдвинули кандидатом в депутаты районного Совета начальника Беломорского районного отделения НКВД Ивана Семеновича Лаврентьева. Избиратели не ошиблись, остановив свой выбор на кандидатуре участника гражданской войны, большевика-чекиста, верного сына народа тов. Лаврентьева.

Иван Семенович родился в 1900 году в Ленинграде в семье рабочего Охтинского порохового завода. Окончив заводскую школу, он 12 летним мальчиком поступил в ученики на завод, где работал отец. Здесь молодой рабочий-подросток получил пролетарскую закалку, прошел суровую школу работы на капиталистическом предприятии, здесь застал его памятный 1917 год... В месте с группой молодежи т. Лаврентьев создал на заводе юношескую рабочую организацию, а в начале 1918 года стал членом комсомола.

В том же 1918 году, когда кольцо интервентов и белогвардейцев окружило страну и республике угрожала смертельная опасность, комсомолец Лав-

рентьев добровольно вступил в Красную Армию. Отряд, в котором он состоял, был отправлен на Карельский фронт. В бою с белофиннами на ст. Раута боец Лаврентьев был ранен.

Оправившись после ранения, он в феврале 1919 года снова добровольно едет на восточный фронт, бороться против Колчака. В составе 14-го полка Петроградской отдельной бригады т. Лаврентьев участвует во взятии гор. Уфы.

Затем т. Лаврентьев сражается на южном фронте. В 1922 году после тяжелой болезни он демобилизовался из армии и снова вернулся на родной завод, участвовал в его восстановлении. В 1924 году, когда партию и страну постигло большое несчастье—умер В. И. Ленин, вместе с десятками тысяч передовых рабочих ленинского призыва т. Лаврентьев вступил в коммунистическую партию и навсегда связал свою жизнь с борьбой за дело Ленина.

На Охтинском заводе т. Лаврентьев работал до 1930 года. Последнее время он руководил здесь одной из цеховых парторганизаций. В 1930 году партия пос-

лала тов. Лаврентьева на ответственный участок—в органы ОГПУ. С тех пор он работает в Карельской республике, сначала—в Прионежском районе, затем в Наркомате внутренних дел КАССР и с апреля текущего года—начальником Беломорского районного отделения НКВД.

Работая совместно с тов. Лаврентьевым, мы ценим его, как честного, проверенного работника, до конца преданного делу Ленина—Сталина. У тов. Лаврентьева всегда можно получить деловые практические советы в работе, с ним всегда можно поделиться мнениями как с начальником, коммунистом и отзывчивым товарищем.

Кандидат в депутаты райсовета **И. С. Лаврентьев**—горячий патриот советской родины, закаленный в борьбе с врагами народа. Неустанной работой по выкорчевыванию вражеского охвоста, в борьбе за безопасность нашего государства он оправдывает огромное доверие, оказанное ему избирателями.

Секретарь парторганизации РО НКВД

Ф. Свинын.

Политрук городской пожарной команды **А. Огрызков.**

Молодой советский специалист

Константину Ивановичу Володину только 24 года, но он уже работает начальником цеха разделки мелочи Беломорского лесозавода и по положению является заместителем начальника цеха на заводе—распиловочного.

Костя Володин родился в семье рабочего-пильщика лесозавода. Он тоже решил быть лесопильщиком. В 1931 году Володин окончил школу ФЗУ при лесозаводе. Еще во время учебы в школе он показал незаурядные способности. Как рассказывает инструктор ФЗУ тов. Жеребцов, уже в то время был разговор, что из Кости Володина выйдет неплохой начальник цеха.

В 1936 году т. Володин окончил Петрозаводский лесной техникум. Затем два года честно служил в Красной Армии, там получил звание младшего командира.

В 1938 году вернулся на родной завод и поступил нормировщиком в „Пролетарий“. Молодой специалист много работал по разработке новых расценок на разные виды работ, по улучшению технического нормирования. В результате этого была упорядочена оплата труда отдельным специальностям, ликвидированы последствия вредительства в нормировании.

Сейчас, работая начальником цеха, т. Володин с любовью относится к своему делу. Имея теоретическую подготовку, Константин Иванович, передает свои знания рабочим. В частности он не мало уделяет времени женщинам-работницам, выдвинутым на ведущие профессии, оказывает им помощь в овладении новой квалификацией.

Рабочие распиловочного цеха лесозавода выдвинули кандидатуру т. Володина в депутаты райсовета. Мы призываем избирателей Спортивного избирательного округа № 1 поддержать эту кандидатуру и в день выборов—24 декабря—дружно проголосовать за нашего кандидата, молодого советского специалиста комсомольца Константина Ивановича Володина.

Начальник распиловочного цеха лесозавода **А. Кубасов.**

Работница цеха разделки мелочи

Ульяна Сидельникова.

Секретарь комитета ВЛКСМ лесозавода **Н. Ершов.**

ИЗВЕЩЕНИЕ

Железнодорожная участковая избирательная комиссия избирательного участка № 9 работает на станции Сорская в железнодорожном клубе. Дежурство членов комиссии ежедневно с 5 часов вечера до 10 часов.

Участковая избирательная комиссия.

Борец за укрепление колхозного строя

В 1930 году, когда в Сорочке создавался рыбацкий колхоз, одной из первых в члены его вступила рыбацкая Серафима Федоровна Худякова. С колхозом она навсегда связала свою жизнь и в течение этих лет неутомимо работает над его организационным и хозяйственным укреплением. Колхоз для Серафимы Федоровны—родное дело, она вкладывает все силы в то, чтобы росло колхозное хозяйство, чтобы увеличивалось благосостояние колхозников.

Рыбаки прежней Сорочки вовсе не вели сельского хозяйства, но колхоз, не ограничиваясь ловом рыбы, должен был выращивать картофель, овощи и овес. И вот в 1933 году несколько колхозников и колхозниц приступили к подьему целины. Серафима Федоровна Худякова первой встала за плуг. Тогда ее колхозники выбрали бригадиром и с тех пор Худякова беспрерывно пять лет руководит сельскохозяйственной бригадой. Еще зимой она заботится о подготовке к севу: отбирает семена, организует сбор золы на удобрение и т. д. В этом году бригада т. Худяковой впервые получила урожай ракоустойчивого картофеля.

Серафиме Федоровне уже 46 лет. Но несмотря на это, она не только возглавляет сельское хозяйство колхоза, но участвует и в рыбном промысле. Весной 1939 года она создала женскую рыбацкую бригаду, которая по-стахановски работала на путине и свой план по ры-

бодобычи выполнила на 180 процентов.

Тов. Худякова показывает образец сознательного отношения к труду, пример дисциплинированности. В прошлом году за работу в сельском хозяйстве ей было начислено 177 трудовых. Не меньше трудовых выработает она и в этом году. Это—не считая денежного заработка на путине.

Активная общественница, тов. Худякова пользуется заслуженным авторитетом среди колхозников. Недавно они выбрали ее членом правления колхоза. Серафима Федоровна—депутат поселкового совета, уполномоченный по реализации займа.

Хорошо зная С. Ф. Худякову по многолетней работе в одном колхозе, мы выражаем уверенность, что она вполне достойна доверия народа. Поэтому члены нашего колхоза «Северное сияние», а так же рабочие и служащие Беломорского рыбозавода выставили т. Худякову кандидатом в депутаты районного совета по Старчинскому избирательному округу № 10. Поэтому мы призываем всех избирателей этого округа отдать свои голоса за непартийного большевика, неутомимого борца за укрепление колхозного строя Серафиму Федоровну Худякову.

Председатель колхоза «Северное сияние»

Е. Иконникова

Бригадир-рыбак

С. Щепетов

Инструктор райкома ВКП(б), быв. председатель колхоза «Северное сияние».

И. Легкий

Агитаторы в походе

Семь молодых агитаторов села Воренжи отправились позавчера вечером в агитационную поездку по населенным пунктам Воренжского сельсовета. Они побывают в деревнях Коросозеро, Пулозеро и Минино.

Агитаторы проведут здесь собрания избирателей, посвященные предстоящим выборам в районный и сельский советы депутатов трудящихся, расскажут населению о выдвинутых кандидатах. В деревнях Коросозеро и Пулозеро они покажут спектакли, испол-

нят предвыборные частушки.

Агитаторы имеют с собою патефон и пластинки с записью речи тов. Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского округа гор. Москвы. Будет выпущен специальный номер стеновой газеты с материалами о кандидатах в депутаты.

В составе группы агитаторов, совершающей агитационную поездку,—библиотекарь А. Чистиков, учительница Е. Н. Кипрушкина, счетовод колхоза А. Селюгин и другие товарищи.

А. Афонин.

Исправить ошибки в списках избирателей

В списках избирателей, проживающих на территории Спортивного избирательного участка № 1 (гор. Беломорск) поражает большое количество ошибок и искажений, допущенных поселковым Советом. За короткое время с этими списками познакомились 20 избирателей и половина из них заметили, что они не точно внесены в списки.

У супругов Бессоновых неправильно указаны года рождения: возраст мужа и жены увеличен на десять

лет. Неправильно указан адрес шести избирателей и т. д.

Следует отметить, что дежурные члены этой участковой комиссии (председатель т. Едемский) не обращают внимания на правильность занесения избирателей в тот или другой избирательный округ.

Многочисленные ошибки в списках избирателей надо полностью выявить и исправить их в соответствии с Положением о выборах.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ РЕЗКО УЛУЧШИТЬ ПАРТИЙНУЮ ПРОПАГАНДУ

В своем историческом постановлении «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» Центральный Комитет партии указал, что «главным и основным способом изучения марксизма-ленинизма является самостоятельное чтение» и что «Краткий курс истории ВКП(б)» «... является важнейшим средством в деле разрешения задачи овладения большевизмом, вооружения членов партии марксистско-ленинской теорией».

С выходом в свет нового учебника по истории партии и постановления ЦК ВКП(б), указывающего пути овладения революционной теорией, партийные и непартийные большевики, советская интеллигенция упорно и настойчиво принялись за самостоятельное изучение основ марксизма-ленинизма. Изучая историю партии, наши кадры закаляли себя, выросли идейно-политически и стали гораздо лучше справляться с практической работой, стали свободнее ориентироваться в обстановке.

Народный судья, выдвигенец т. Аншук за год работы полностью изучил «Краткий курс истории ВКП(б)». Самостоятельная работа над книгой привила вкус к революционной теории, и т. Аншук приступил сейчас к изучению отдельных произведений В. И. Ленина.

Инспектор РОНО т. Веселов самостоятельно изучил и подробно законспектировал все 12 глав учебника. Одновременно с чтением учебника т. Веселов прочел ряд работ В. И. Ленина: «Шаг вперед, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «Что такое «друзья народа», «Государство и революция» и другие. Тов. Веселов говорит, что после этой работы над собою расширился его политический кругозор, появилась новая внутренняя сила и уверен-

ность в разрешении практических вопросов.

Секретари первичных парторганизаций т. т. Арсакова (райсберкасса), Сидницина (поселковый совет), Брик (ст. Идель), серьезно работая над овладением основами марксизма-ленинизма, показывают личный пример коммунистам своих организаций, мобилизуют их внимание на необходимость изучения революционной теории.

Передовая часть партийной и беспартийной советской интеллигенции нашего района привила себе вкус к революционной теории и систематически занимается политическим самообразованием. В качестве примера можно привести упорную работу над повышением своего идейно-политического уровня, которую ведут врачи С. З. Колтун, К. В. Мамаева заведующий Сумским рыбпунктом Н. Алексеев и другие товарищи.

Однако такую, совершенно правильную позицию занимают далеко не все члены и кандидаты ВКП(б), даже не все руководящие партийные и советские работники.

Большинство коммунистов районной парторганизации изучают сейчас третью главу «Истории ВКП(б)». Но есть и такие товарищи, которые не преодолели ложный страх перед теоретическими вопросами, не верят еще в собственные силы и—в результате—все еще изучают первую главу учебника. К числу таких товарищей относятся, например, коммунисты парторганизации Беломорского райисполкома Зайкова, Семенов, Чистиков, Н. Постников, Галькевич и другие.

Неправильное отношение к задаче овладения революционной теорией, которое свойственно некоторым руководящим работникам, поставило этих товарищей в такое положение, что они стоят на более низком политическом уровне, чем их подчиненные. В таком положении оказался, на-

пример, заведующий райфинотделом т. Постников. Он не смог даже ответить на элементарный вопрос «что такое земельные отрезки?», относящийся к первой главе «Краткого курса». Между тем рядовой работник райфинотдела т. Андронов, полностью изучивший и законспектировавший все главы учебника, свободно ориентируется в тех вопросах, перед которыми встал в тупик его руководитель т. Постников.

Крайне неудовлетворительно руководит партийной пропагандой партбюро лесозавода № 2 и его секретарь т. Романов. Из 64 коммунистов, объединенных в заводскую парторганизацию, четвертую главу «Краткого курса» изучают два человека, третью главу—один, а остальные коммунисты в лучшем случае изучают первую или вторую главы учебника. Коммунисты Нечаев, Князев, Брагина, М. Белый и другие вовсе не приступили к изучению истории партии.

В этой парторганизации наблюдается тенденция к самообману и очковитательству. Некоторые товарищи, как например Иншаков, заявляют, что они изучают четвертую или даже пятую главу «Краткого курса», а при проверке оказывается, что они остановились на второй главе. Такая тенденция могла появиться только в результате самоустранения партбюро от повседневного руководства партийной пропагандой. Сам т. Романов не показывает примера как надо овладеть революционной теорией.

Так же обстоит дело с партийной пропагандой в партийных организациях Карелторга, леспромхоза, торгового порта. Плохо учатся сами и не заботятся о учебе коммунистов секретари парторганизаций т. т. В. Рюмин (Идельский лесопункт) и В. Бахирев (с. Лапино).

Серьезные недостатки имеются и в работе отдела агитации и пропаганды, а так же партийного кабинета. Надо полагать, что эти недостатки будут полностью вскрыты на сегодняшнем собрании партийного актива, которое обсудит вопрос о выполнении постановления ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды.

Теперьшнее состояние партийной пропаганды в нашем районе никак нельзя считать удовлетворительным. Необходимо в кратчайший срок резко улучшить эту работу и полностью выполнить постановление ЦК ВКП(б), завершить перестройку партийной пропаганды.

Н. ЯКУШЕВА.



На снимке: Занятие кружка сельского актива Запольского сельсовета Струго — Красноенского района (Ленинградская область) по изучению истории ВКП(б). Справа — руководитель кружка, пропагандист райкома П. П. Савинов. Фото М. Хитрина.

Фото-клише ТАСС.

Утверждено Советом Народных
Комиссаров Союза ССР.

Постановление Главного Комитета Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставки

от 23 ноября 1939 года.

О дополнительных условиях по животноводству
для участников Всесоюзной Сельскохозяйственной
Выставки в 1940 году.

В целях дальнейшего развертывания социалистического соревнования между колхозами и колхозными животноводческими фермами за выполнение Постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 8 июля 1939 года „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“ Главный Комитет Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставки устанавливает следующие дополнительные условия по животноводству для участия колхозов и колхозных животноводческих ферм на Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставке в 1940 году:

По колхозным животноводческим фермам.

Предоставить право участия на Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставке в 1940 году тем животноводческим колхозным фермам крупного рогатого скота, овцеводческим (козоводческим) и свиноводческим, которые добились показателей по продуктивности не ниже установленных Постановлением Главного Комитета Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставки от 16 февраля 1939 года и кроме того укомплектовали к 1 января 1940 года поголовье скота на фермах не менее минимума коров, овцематок и свиноматок, установленного Советом Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 8 июля 1939 года с зачетом в состав маточного поголовья телок, ярок и молодых свинок, переходящих в состав взрослого маточного поголовья к концу 1940 года.

По колхозам.

Предоставить право участия на Всесоюзной Сель-

САМОУПРАВСТВО

Руководители Ругозерского леспархоза самоуверенно считают, что для них закон не писан. Вопреки плану Совнаркома Карельской АССР, без согласия правления колхоза „Прожектор“ они завербовали и приняли на работу 73 члена этого колхоза.

Помимо того, что этим нарушен план распределения рабочей силы, самоуправство руководителей леспархоза вызывает еще и неразбериху с участием неправильно завербованных людей в местных Советах. Поэтому районные органы власти должны вмешаться в эту историю.

И. Хотанко.

сельскохозяйственной Выставке колхозам, достигшим одного из следующих условий:

а) добившимся к 1 января 1940 года организации 3-х животноводческих ферм: одной—крупного рогатого скота, другой—овцеводческой (козоводческой) и третьей—свиноводческой с доведением поголовья коров, овцематок и свиноматок до минимума, установленного на конец 1940 года;

б) выполнившим к 1 июля 1940 года задание по поголовью скота, установленное для них на конец 1942 года;

в) организовавшим в 1939 году не менее 2-х животноводческих ферм: крупного рогатого скота и овцеводческую (козоводческую) или свиноводческую, с поголовьем коров, овцематок и свиноматок в этих фермах не менее установленного Постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 8 июля 1939 года;

г) имевшим в 1938 году одну животноводческую ферму и добившимся продуктивности скота не ниже показателей, определенных Главвыставком, а в 1939 году дополнительно организовавшим вторую ферму с поголовьем на 1 января 1940 года не менее минимума поголовья, установленного Постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 8 июля 1939 года.

В Москве, на Садово-Кудринской улице стоит необычайное здание с крышей в виде купола. Внутри здания большой круглый зал, вместо потолка у него огромный купол. Посредине зала стоит диковинная машина, похожая на двух спрессованных волазов. Это—аппарат „планетарий“, по имени которого получил свое название и первый в Союзе астрономо-антирелигиозный театр-лекторий.

Звонок. Медленно гаснет свет в зале. Становится все темнее, наконец совсем темно и вдруг... исчез зрительный зал, исчез „планетарий“. Вам кажется, что вы сидите в широкой степи, а над вами раскинулось настоящее ночное небо. Мерцают знакомые созвездия. Вон Большая медведица, Полярная звезда. Вон там красная звездочка это ближайшая к нам планета Марс.

Лектор с помощью аппарата переносит зрителя в прошлое и в будущее. Поворот выключателя и неподвижное небо начинает перемещаться. Звезды движутся с востока на запад, иные заходят, на смену им восходят другие. Слушатели лекции за 4 минуты успевают увидеть то, что происходит вследствие вращения земли за целые сутки. Ускорять работу аппарата, можно за 4 минуты, за 2 минуты и даже

Рост недовольства финляндского народа политикой правительства

Финляндская печать не в состоянии скрыть мытарств трудящихся, вызываемых военными мероприятиями правительства.

В газете „Суомен пенвильелия“ опубликовано письмо крестьянина Юландской губернии. Он пишет: „У многих из нас в связи с мобилизацией резервистов в армию взят единственный в семье мужчина, и мы оказались в тяжелом положении. Полевые работы остались незавершенными. Большие затруднения возникли не только в мелких, но и в крупных крестьянских хозяйствах“.

Автор другого письма выражает возмущение по поводу плохой работы военной почты. Письма и продовольственные посылки, по его словам, не доходят до места назначения или задерживаются на несколько недель.

Отец четырех мобилизованных резервистов рассказывает о том, что в провинции многие рабочие—плотники, маляры, штукатуры—остались без всяких средств к существованию. Большинство строи-

тельных работ из-за недостатка средств и стройматериалов приостановлено.

Жена одного резервиста сообщает: „Когда мы идем за обещанным пособием, у нас сразу требуют удостоверение о бедности. Разве это не унижительно?“

„Я хотел бы спросить,— пишет другой автор,— почему постоянно повышаются цены на продукты. Почему одни должны страдать, а другие наживаться“.

Мать одного призванного заявляет, что тяжелое положение создалось не только в семьях резервистов. „Государственные чиновники,— пишет она,— в случае неоплаты счетов организуют принудительные аукционы. Приближается зима, следовало бы купить хлеба и запастись одеждой, а тут угрожают принудительным аукционом за невзнос квартплаты“. Читатели сообщают также о фактах грубого произвола предпринимателей, отказывающихся платить сверхурочные за праздничные дни, в результате чего рабочие лишаются 12 процентов своего заработка.

Война в Европе

В сводке верховного командования германской армии говорится: „На западе происходили местные разведывательные действия. Германские военно-воздушные силы произвели разведывательные полеты над центральными районами Франции. Германская подводная лодка уничтожила английский вспомогательный военный корабль, замаскированный под голландский пароход“.

Английская печать ука-

зывает, что германские самолеты якобы сбросили значительное количество магнитных мин на парашютах в устье Темзы и вблизи восточного побережья Англии. Печать сообщает также, что с целью защиты английского судоходства от магнитных мин суда будут строиться исключительно из дерева. Эти суда будут вооружены за собой ультрамагнитные приспособления, для уничтожения мин.

„Электрическое небо“

(К 10-летию советского планетария).

за 7 секунд показать то, что происходит за целый год.

Аппарат показывает вид неба с любой точки на земном шаре. При помощи аппарата лектор может показать и „падающие звезды“, и кометы, и лунные и солнечные затмения, и облака...

Лекция идет к концу, а с ней идет к концу и планетарная ночь. Темное ночное небо начинает светлеть. На горизонте выступают знакомые силуэты Москвы. Вон кружевная башня радиомачты станции им. Коминтерна, вон зубчатые стены Кремля. Гаснут звезды, появляются предутренние облака. На востоке разгорается алая заря. Брызнул первый золотой луч, красный солнечный шар поднимается над горизонтом.

Лектор выключает аппарат, и зритель видит себя попрежнему сидящим в зале театра.

Наш советский Планетарий—научное средство борьбы с полупоскромными сказками о небесных „знамениях“, о „змеях—горнычах“, о „конце мира“ и т. п. Пользуясь аппаратом „планетарий“ и кинокартинами, Планетарий ведет научную антирелигиозную пропаганду. „Было ли начало и будет ли конец мира“, „Есть ли жизнь на планетах“, „Небо религии и небо науки“, „Лунные и солнечные затмения“ и многое дру-

гое—вот темы, на которые читаются лекции в Планетарии.

Существующий при Планетарии театр показывает в форме пьес жизнь и борьбу великих ученых Галилея, Джордано Бруно и Коперника. Планетарий издает много брошюр, плакатов и листовок, его лекторы выезжают во все уголки нашей необъятной страны.

Московский Планетарий—детине первой сталинской пятилетки. 25 ноября этого года Планетарию исполнилось 10 лет. За это время его лекции и спектакли посетили свыше 7 миллионов человек. За годы своего существования Планетарий выдвинулся по своему техническому оборудованию на одно из первых мест в мире.

Ни один из двух десятков существующих Планетариев в-многом до сих пор не мог добиться „оживления“ неба. Этого добились в Советском Союзе. Наши изобретатели „оживили“ электрическое небо. На нем мерцают звезды, происходят лунные и солнечные затмения, „падают“ звезды, движутся облака, восходит солнце и т. д.

Московский Планетарий—один из наглядных примеров заботы партии и правительства о поднятии культурного уровня трудящихся масс.

П. БАНКОВ

Увеличение налогов в Финляндии

24 ноября финляндский сейм утвердил новый законопроект правительства о налогах, означающий дальнейшее усиление тягот трудового населения Финляндии. Повышается налог на сахар, спички. Подоходный налог повышается на 20 процентов. Этот налог падает всей своей тяжестью на рабочих и мелких крестьян.

Сейм принял также предложение о снижении государственных пособий народным библиотекам и профтехническим школам.

Бедственное положение семей резервистов, призванных в финляндскую армию, продолжает тревожить общественность страны. Финляндская печать вынуждена сознаться, что подавляющее большинство резервистов остались теперь без всякого обеспечения. По некоторым губерниям, пишут газеты, число прошений по выдаче пособий доходит до 15-20 тысяч.

„Фелькишер беобахтер“ о деятельности Отто Штрассера

Германская газета „Фелькишер беобахтер“ публикует сообщение о деятельности в последние годы одного из организаторов покушения в Мюнхене Отто Штрассера. По сообщению газеты, Штрассер в продолжение ряда лет вел подготовку переворота в Германии. В 1934—1935 г. г. он наладил в Загожи, близ Праги, работу радиопередатчика. Германское правительство еще тогда настаивало на ликвидации передатчика, передававшего призывы к убийству членов германского правительства. Два руководителя охранных отрядов 26 января 1935 года вывели передатчик из строя. В 1936 году Штрассер начал готовить покушение на Гитлера. При этом он пользовался услугами некоего Гельмута Гирша из Праги. Когда Гирш с двумя адскими машинами, начиненными взрывчатыми веществами, перешел германскую границу, он был арестован гестапо. 8 марта 1937 года Гирш был приговорен к смерти. Штрассер пытался организовать новое покушение во время одного из больших собраний национал-социалистической партии. Это покушение также не удалось. Осенью 1938 года Штрассер пытался организовать еще одно покушение. Затем он покинул Прагу и завязал тесные отношения с британской разведкой. В ночь с 8 на 9 ноября Эльзер пытался перейти германо-швейцарскую границу вблизи Констанца, но был арестован. Отто Штрассер, ожидавший в Швейцарии прибытия Эльзера, 10 ноября поспешно покинул Швейцарию, направившись в Лондон.

(ТАСС).

И. о. отв. редактора
И. БАХИРЕВ.

Беломорское райбюро „Союзпечати“ просит все организации и учреждения до 30 ноября дать заявки на потребное количество газет и журналов на 1940 год (отдельно по бюджетной подписке и отдельно по индивидуальной подписке рабочих и служащих).